

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. - Tel. 2828
REDACCION Y TALLERES: OLMO 2 - Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Martes 13 Septiembre 1949

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TONS FERRER

Año LVII.— Núm. 17.423

EDITORIAL

LOS PIRINEOS

Por enésima vez acaba de ser reproducida, cada una de ellas por boca distinta, una declaración decisiva, tajante y que al parecer necesariamente llega a ser poco menos que el pan nuestro de cada día para que se entere de ella ciertos y determinados dirigentes de la política mundial.

Es la tal declaración la afirmación rotunda de que solamente los Pirineos pueden ser caso de conflicto entre Oriente y Occidente, una barera infranqueable para los proyectos rojos.

No queremos pensar en que semejante conflicto tome carácter de trágica realidad. Creemos, por el contrario, que entre las naciones de aquende y de allende el famoso telón de acero, están sobrado cansadas de guerras, para pensar en dar existencia a una nueva. Pero... y si, a pesar de todo, se hiciera necesario recurrir a las armas para defender la vida, la civilización y las costumbres?

Sería entonces cuando aparecerían con toda su peligrosa magnitud los errores ingentes que han venido sembrando el camino de la liquidación de la última gran contienda mundial. (Todos los observadores están contestes en que sin una Alemania con auténtica personalidad sería totalmente imposible frenar el paso a las fuerzas del Este hasta saber Dios qué línea defensiva. Pero los más avisados, los que no se ven comprometidos en el desarrollo de una política determinada que inspiren móviles puramente egoísticos, aseguran saber también el único lugar posible en donde alzarse una barrera semejante: Los Pirineos.

He aquí una paradoja curiosísima. Los grandes centros políticos del mundo, hijos lejísimos de los que antepusieron una fobia a la auténtica defensa de los intereses del mundo—nada menos que desde el año 17 amenazados por la Rusia soviética—, siguen en su ceguera y continúan anteponiendo fobias absurdamente nacidas e incomprensiblemente alimentadas al peso incontrastable de la verdad que sólo en fuerza de no querer ver puede ignorarse.

Y esta verdad tiene un nombre: Los Pirineos.

Inglaterra fabricará bombas atómicas

Sa Cergue (Suiza).— Ingresará en breve fabricará en breve bombas atómicas según ha de ser uno de los más destacados peritos franceses en energía nuclear. Low Kowarski, director de Joliet Curie. Esta manifestación la hizo Kowarski en la conferencia de la Unión Pacifista Mundial. Y añadió que la «fabricación de bombas atómicas no constituye secreto y que hablando científicamente el decir que existen secretos en dicha fabricación es un mito».

Colombo (Ceilán). Las tropas británicas saldrán de esta guarnición el próximo mes y serán sustituidas por tropas indígenas.

Este es un primer paso en camino a la total cesión de la vigilancia militar de la isla a las tropas locales.

Durante algún tiempo las tropas inglesas permanecerán en unas bases previamente fijadas y en concepto de «huéspedes amistosos» del gobierno de Ceilán.

De la estancia del Rey Abdallah en Granada

Granada. — A las seis menos cuarto de la tarde S. M. el Rey Abdallah I de Jordania acompañado de las primeras autoridades abandonó el hotel de su residencia dirigiéndose a la plaza de toros, donde llegó diez minutos antes de comenzar la corrida.

El público, puesto en pie, recibió con una clamorosa ovación la llegada del Monarca árabe.

El Rey de Jordania abandonó la plaza en la lidia del cuarto toro, dirigiéndose al hotel.

Granada. — A las diez y media de la noche se ha celebrado en el Palacio de Carlos V la cena de gala ofrecida por el Ayuntamiento de Granada a S. M. el Rey de Jordania. La cena terminó a las doce. Fué amenizada por una orquesta de Tetuán, una orquesta de instrumentos de cuerda de Granada y la Banda Municipal. Terminada la cena el Rey se trasladó desde el Palacio de Carlos V, al Palacio árabe.

El Monarca efectuó una visita rápida al Palacio árabe, que se hallaba iluminado fantásticamente. El Monarca expresó su asombro ante este espectáculo tan maravilloso.

A las doce y media abandonó el Palacio árabe y se retiró al hotel a descansar. — Cifra.

Granada. — S. A. Imperial el Jilifa, que se encuentra tomando aguas en el Bañero de Alhama de esta provincia, ha asistido a la corrida de toros de esta tarde, que presencié desde un palco con el Alto Comisario de España en Marruecos. Allí observó S. A. Imperial la presencia de S. M. el Rey Abdallah, de Jordania en el palco presidencial se apresuró a saludarle, acompañado del Alto Comisario Teniente

General Varela. El público aplaudió largamente a ambos Soberanos. Terminada la corrida de toros S. A. Imperial acompañado también del General Varela visitó en el Hotel Alhambra al Rey Abdallah con quien departió larga y amistosamente. — Cifra.

Otra "invención" de la U. R. S. S.

En Moscú se ha celebrado el "Día de los Tanquistas"

Londres. — Con motivo de celebrarse en la Unión Soviética el «Día de los Tanquistas» el mariscal ruso Bardofov ha dirigido un discurso a los jefes de las fuerzas aéreas, artillería, tanques e ingenieros, en el que ha dicho que «el tanque es invención soviética».

El periódico «Pravda» asegura hoy, por su parte, que el equipo militar de Rusia es superior al de sus enemigos». — Efe.

Aviones ingleses atacan una localidad de Yemen

El Cairo. — Una comisión política del Yemen ha dado un comunicado en el que se dice que 14 aviones de las Reales Fuerzas Aéreas atacaron con cohetes y ametralladoras el día 2 del próximo pasado la región de Aies.

El comunicado añade que el Yemen protestó ante el Ministerio de Asuntos Exteriores británico contra la incursión, desmintiendo además los informes de Londres, en el sentido de que el ataque se realizó contra los miembros de la comisión del trigo del Yemen.

LOS PIRINEOS DEFENSA CONTRA RUSIA

Informa la revista "Europe et Amérique"

Lisboa. — El último número de la revista «Europe et Amérique» de Bruselas, llegada a esta capital publica una información sobre la forma en que se desarrollaría una nueva guerra.

Después de referirse a la potencia naval inglesa, insuficiente para cubrir y conservar el dominio del mar, como se demostró en la última contienda, pasa revista a la actual fuerza del ejército francés y examina el apoyo que éste en contraría en el «Benelux» y en Turquía, como salvaguardia del Oriente Medio.

Al referirse a España «como producto de la defensa europea», la importante publicación termina diciendo que una ofensiva soviética hacia el Oeste sólo encontraría una línea de defensa en los Pirineos.



Allá por el 901

El 13 de Septiembre de 1901 regresaba a Palma después de haber permanecido unos años en la República Oriental del Uruguay nuestro paisano don Andrés Pont, el cual después de permanecer unas semanas aquí emprendió un largo viaje por Europa para marchar luego nuevamente a Montevideo.

Falleció en Nueva York hoy hace 48 años el Presidente de la República de los Estados Unidos Mr. Mac-Kinley, víctima del atentado que comentábamos hace unos días.

Por aquellas fechas el Veloz Sport Balear nombró Presidente a don Miguel Mestre, Vice-presidente a don Jaime Sabater; Secretario a don Joaquín Pascual; Vice-Secretario a don Domingo Torres; Tesorero a don Gabriel Seguí y Vocales a don Rafael Riutort, don Fernando Pou y don José Barnils.

Con motivo de las tormentas de aquel año en estos días, se registraron grandes inundaciones en Barcelona. El Llobregat se desbordó y quedaron cortadas las comunicaciones.

Se registraron víctimas.

¿Conoce Vd. las obras de GEORGE SIMENOU?

Si no las conoce, léalas; son interesantes.

De venta en la Lib. J. Tous

El folklore español en el extranjero

Bilbao. — A primera hora de la tarde el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento Sr. Riegra ha ofrecido un almuerzo en el Preventorio «José Antonio Primo de Rivera» a las camaradas de los coros y danzas que marchan a América.

Presidieron el Ministro de Justicia y Secretario General del Movimiento Sr. Fernández Cuesta, la Delegada Nacional de la S. F. Pilar Primo de Rivera, el Vicesecretario General de Servicios camaráda Valdés y demás autoridades y jerarquías.

Petróleo norteamericano para los comunistas chinos

Washington. — El senador William Knowland, republicano, ha manifestado que dos petroleros norteamericanos han llevado recientemente petróleo a las fuerzas comunistas chinas, al parecer con la aprobación del departamento de Estado.

Knowland y otros senadores han prometido que se hará una investigación completa sobre este incidente, habida cuenta de los esfuerzos del grupo de senadores por que Norteamérica preste ayuda militar a la China anticomunista.

Esta cuestión amenaza bloquear la aprobación del pro-

yecto de ley de ayuda militar por 1.314 millones de dólares. — Efe

Canton. — El general Lu Han, gobernador de Yunnan, ha comenzado la depuración de los elementos subversivos en aquella provincia del Suroeste de China en cumplimiento de los acuerdos con Chang-Kai-Chek y otros altos dirigentes nacionalistas.

Ha sido ordenada la disolución del consejo popular y han sido suspendidos ocho periódicos simpatizantes de los comunistas, así como dos semanarios de la misma tendencia. — Efe.

Ha terminado la primera fase de la conferencia tripartita

Washington. — Se cree que la Conferencia Económica Tripartita, que se celebra actualmente en esta capital entre las delegaciones estadounidenses, británica y canadiense, terminará hoy la primera fase de las conversaciones.

Los británicos han sido informados clara y rotundamente por los norteamericanos de que deben reducir sus presupuestos de gastos y modernizar sus métodos de venta y producción.

El pase de algunas de sus obligaciones en Extremo Oriente a los Estados Unidos produciría la reducción de sus presupuestos.

Los funcionarios británicos, canadienses y norteamericanos esperan que podrán anunciar que se ha llegado a varios acuerdos antes de esta noche.

Washington. — Se asegura que ha sido redactado un comunicado de la Conferencia Económica Tripartita celebrada en esta capital.

Los funcionarios británicos que asisten a la conferencia tienen la esperanza de que la publicación de este comunicado, que será hecha probablemente hoy, restablecerá la confianza del mundo en la libra esterlina.

Nueva York. — William Batt, presidente de las Industrias S.K.F. ha sugerido como medida para solucionar la crisis de dólares, que los Estados Unidos muestren su intención de participar en una organización internacional de comercio, capaz de restablecer la competencia en el comercio exterior.

Batt, que acaba de regresar de Europa, ha afirmado que la crisis actual es tan grave para los Estados Unidos como para Inglaterra, y que si no se resuelve, amenaza con un

intenso paro en los Estados Unidos.

Dijo también que los estudios realizados en el extranjero le han convencido de que no hay una rápida solución. «Lo que se necesita con urgencia es un organismo internacional que se ocupe de todos los complejos problemas relativos al comercio», dijo por último Biatt. — Efe

Colombia enviará Embajador a Madrid

Lisboa. — La Agencia oficial de información «France Press» telegrafía desde Bogotá que según consta en aquella capital, Colombia enviará pronto Embajador a Madrid.



Un "escachifollado"

¿Os formáis alguna idea, caros lector o lectora de la situación del viudo de Barcelona

que al asistir al entierro de su malograda esposa, antes, en, y terminada la ceremonia, se vio atacado de pronto por multitud de personas, que, aunque parecieran furias, eran señoras?

Centenar y medio de ellas puestas de proa echarían a los suelos cualquier castillo de roca, con lo que al alma del viudo debió padecer las gordas.

La razón de la embestida de fiyo abona esta especie de catástrofe a base de palabrotas, empujones y otras flores aromosas.

No me meto en si les faltan o sobran a las tales atacantes, más me azora pensar que un hombre se vea bajo tan terribles olas de mujeres, cuando nadie, nadie ignora que para hacernos papilla es suficiente una sola

BAUME

El libro blanco; las conclusiones del Sr. Acheson

Nueva York, septiembre, 8. — (E.P.S.) — El Libro Blanco sobre China trata de un desastre diplomático, quizá el mayor que haya sufrido este país. Pero para leer su millar de páginas, el lector queda preguntándose qué es lo que el Departamento de Estado ha aprendido del desastre que previó y no pudo evitar.

Los antecedentes demuestran que la derrota de Chiang fué considerada como probable hace cinco años, que fué estimada casi segura por el general Marshall cuando regresó de China para ser Secretario de Estado hace más de dos años, y fué juzgada como una certidumbre cuando él rechazó las recomendaciones hechas por el general Wedemeyer en su informe al Presidente el 19 de septiembre de 1947. Ha habido mucho tiempo, por lo tanto, para hacer aquello para lo que han sido nombrados el embajador Jessup y sus colegas ahora, para pensar en cómo se protegen los intereses norteamericanos y como se salva la influencia de los Estados Unidos conforme la China nacionalista va perdiendo la guerra civil y los comunistas, como se preveía, la ganan.

Pero el Libro Blanco no contiene evidencias de que el monte, que debiera haber estado en labores dos años, haya dado a luz siquiera un ratón. El grueso volumen no formula siquiera, y menos contesta, las preguntas trascendentales: ¿Por qué, en el cenit del poderío y prestigio norteamericanos, fué paralizada la influencia de los Estados Unidos en China, y por qué el interés de la nación se desvaneció tan rápidamente? ¿Por qué nosotros, que hemos patrocinado se ha vuelto contra nosotros, y por qué al multiplicar nuestros enemigos hemos perdido también amigos?

Estas son preguntas acerca de las cuales los ciudadanos privados deben guardar su opinión hasta que aquellos que son responsables de nuestra política exterior hayan hablado... Pero aunque el Libro Blanco ofrece pruebas para juzgarla, el Secretario de Estado no las discute. En preguntar si la política norteamericana era acertada. Puesto que en China lo que hicieron o no hicieron, lo que los Estados Unidos debieron o no hacer, los resultados. Hicimos lo mejor que pudimos. Si hubiéramos hecho más o mejor, si hubiéramos actuado en forma distinta, o si no hubiéramos de todos modos en el mismo lugar.

El infortunado pero inescapable hecho es que el ominoso resultado de la guerra civil en China estaba fuera del control del gobierno de los Estados Unidos. Nada que este país pudiera hacer dentro del límite razonable

de sus posibilidades podría haber cambiado el resultado; nada que haya sido dejado por hacer ha contribuido a él.

Esto equivale a decir que no había una cosa como una política acertada o desafortunada, buena o mala, sabia o equivocada, hacia la guerra civil china. Todas las actitudes eran igualmente fútiles. Porque puesto que la derrota de Chiang era inevitable, toda la política norteamericana hacia China estaba fuera de lugar.

El señor Acheson tiene derecho a sostener que el resultado de la guerra civil china era inevitable y estaba fuera de su control. Pero el Secretario de Estado no puede decir que nuestras propias acciones y obligaciones en relación con esa guerra civil eran también inevitables y estaban fuera de nuestro control. Esto sería como sostener que habiendo apostado a un caballo defectuoso, no pudiera discutirse lo desafortunado de nuestra apuesta. Tendríamos que pensar sólo en el caballo, y en que fracasó como estaba previsto, y en que hubiera fracasado aun cuando hubiéramos triplicado la apuesta.

Argumentos de esta clase serán buenos para hacer frente a ciertas maniobras parlamentarias. Pero ellos no contestan la pregunta principal, que es la de cómo y por qué nos vimos colocados en una situación en que teníamos que apostar toda nuestra posición en China a un gobierno que considerábamos como enteramente incompetente para proteger esa misma posición o para alcanzar la estabilidad de China y un ajuste en el Lejano Oriente.

Podemos comprender mejor la cuestión, a nuestro juicio, examinando el informe Wedemeyer y la decisión del Secretario Marshall de rechazarlo. Porque esta fué la decisión trascendental. Allí se resumieron todos los puntos principales y el Secretario Marshall se enfrentó frente a frente con la situación a que había llegado nuestra política en China. Se encontró con que si bien no podían ayudar a ésta a sobrevivir, teníamos empeño que quedar enredados en su inevitable derrota. En el verano de 1947, por lo tanto, hablamos perdido nuestra independencia diplomática. Estábamos atrapados, incapacitados para trabajar con Chiang y también para trabajar sin él.

Hay una historia que necesita ser presentada en conjunto. Es la de cómo nuestra cooperación en China vino a ser un embrollo fatal conforme las disyuntivas frente a nosotros se iban reduciendo, hasta un punto en que estábamos condenados al fracaso si interveníamos, y condenados también si no interveníamos...

INFORMACION DEPORTIVA

Por 7-2 venció el Constancia al Sueca

Retirado de la edición de ayer

El domingo por la tarde se celebró en el campo «Es Cós» de Inca el partido correspondiente a tercera división de Liga entre el Constancia y el Sueca, venciendo desahogadamente los locales por el abultado tanteo de siete goles a dos.

El partido satisfizo plenamente a los seguidores del «Constancia» ya que el equipo dio un buen rendimiento jugando todos con entusiasmo y con buen acoplamiento teniendo en cuenta que nos hallamos en los comienzos de la temporada.

Aunque el «Sueca» no fue

enemigo difícil, esto no obsta para restar méritos a los vencedores los cuales jugaron bien y dieron pruebas de que Inca tiene un equipo que puede hacer un brillante papel en la competición.

No queremos destacar nombres pues entendemos que todos cumplieron con su obligación y cada uno en su puesto contribuyó al resultado magnífico del partido.

Todos ellos fueron muy aplaudidos.

Alineaciones:

Constancia: Martel; Pérez, Vidal, Llombart; Crespi, Matas; García, Grech, Pascual, Espases y Oliva.

Sueca: Moll (Primo); Franco, Cerveró, García; Grau, Queralt; Bustos, Mañó, Zaragoza, Alcáñiz y Gumbau.

5 ms.: Espases remató a la red un balón bien servido por Grech y procedente de García, (1-0).

13 ms.: En una jugada codiciosa, por bajo, Pascual, rubricó un excelente servicio de Grech, (2-0).

25 ms.: Un golpe franco tirado por Bustos escapó a Martel, y Zaragoza, bien colocado, mandó a las mallas, (2-1).

43 ms.: Espases, de cabeza, desvió a la red, otro balón que también de cabeza le pasara Grech procedente de un centro templado de Oliva, (3-1).

43'5 ms. Todavía se aplaudía este tanto, y Oliva, recogió el pase de Espases, avanzó raudo y cruzó otro gol inmejorable, (4-1).

44 ms.: Vuelta a poner la

pelota en juego, el propio Oliva, escapó veloz, centró y Pascual remachó esta serie de aciertos, de un chutazo imponente (5-1).

A los 10 ms. del segundo tiempo, García, de un buen cabezazo, remataba un centro atrasado de Oliva, (6-1).

35 ms.: Matas centró perpendicularmente, García desvió ligeramente el balón y Pascual de otro majestuoso tiro, batió a Primo (7-1).

41 ms.: Una indecisión de Martel en levantarse cuando se le escapó un balón chutado por Gumbau, dió ocasión a Zaragoza para batirle por segunda y última vez, (7-2).

Los jugadores del Constancia llevaban brazalete negro por la muerte del jugador Rouira, del Mataró (q.e.p.d.) y antes del partido se guardó un minuto de silencio en su memoria.

Un campeón mundial de lucha en Palma

La presentación en Palma del campeón mundial de los semi-pesados, Stan Karolyi, ha despertado enorme interés entre la gran masa de aficionados a la lucha libre que acude semanalmente a presenciar los programas ofrecidos sin reates por la Empresa de Lucha Libre del Coliseo Balear.

Stan Karolyi puede decirse que no conoce la derrota. Sólo un campeón español, nuestro gran Tarrés, ha logrado colocar su terrible «martillo» en el cuerpo de As Mundial de los semi-pesados. Este hecho hace que su combate concertado para esta noche, frente al campeón francés, Henry Coogan, haya despertado un inte-

rés creciente entre los entusiastas.

La personalidad del húngaro, Stan Karolyi, es bien conocida en los medios pugilísticos y gimnásticos del mundo entero. Su título, brillantemente obtenido, ha sido reconocido por las federaciones Europea y Americana. En su gira deportiva por la Península, Stan, ha hecho un alto para demostrar a los aficionados los leños sus cualidades de luchador.

Completarán la velada una serie de combates concertados entre nuestro incomparable e insustituible Rubio, que se enfrentará al moreno Max Lodder, Bernaus se las entenderá con Marco y Saiesa ventilará un prometedor combate con el duro y violento Brosatti.

Una velada que a no dudar, satisfará a la afición.

Ciclismo

Fiesta del Pedal organizada por U.V.E. y Educacion y Descanso.— Se celebrará el domingo día 18

Desde el año 1948, no se ha vuelto a celebrar en Palma, aquella fiesta del Pedal que tanto entusiasmo levantaba entre los múltiples aficionados a la bicicleta, tanto femeninos como masculinos, y se reunían en el Velódromo de Tirador, para emprender en caravana, la marcha hacia el lugar destinado como final de ruta, y en donde se celebraban luego diversos festejos deportivos.

Nuevamente este año, y con el fin de recordar aquella demostración deportivo-ciclista, La Unión Velocipédica Española, Comité Regional de Baleares y la C. S. Educacion y Descanso, con la colaboración del Club Ciclista Mallorca y del Terreno, además de otras Peñas ciclistas de los pueblos, organizan para el domingo día 18, esta fiesta tan querida en Mallorca.

La concentración se efectuará en el Velódromo de Tirador a las 8'30 de la mañana, desde donde saldrán recorriendo algunas de las principales vías de Palma, para dirigirse luego en compacto y ordenado grupo hasta El Arenal.

A todos los participantes, antes de la salida, se les hará entrega de una banderita para que sea colocada en la bicicleta y (como será de tela) les servirá como recuerdo, de esta magna concentración ciclista, en el día de la Fiesta del Pedal.

Estas banderitas, tendrán el aliciente de que llevarán un número, con el cual podrán tomar parte en el sorteo de objetos deportivos etc., que se celebrará, en obsequio, los participantes en la Fiesta.

Animo pues y engrasas las bicis para el próximo domingo!

Boxeo

Mañana, gran gala

Ha despertado enorme interés el anuncio de la velada Pro Campeonatos de España de Aficionados, que se celebrará mañana en el Teatro Balear.

Son muchos los aficionados que esperan buenísimos combates a cargo de la flor y nata de nuestros púgiles mallorquines, en cuyos combates se ventilarán las tres finales para el «Cinturón de Mallorca».

El fin de la velada es el poder recaudar fondos para sufragar los gastos de desplazamiento del equipo balear a Valencia, al objeto de tomar parte en el Campeonato de España.

El programa que ya ha sido hecho público, ha despertado singular interés entre los aficionados a las lides pugilísticas.

Todo ello hace prever un entradón enorme y una velada que dejará buen sabor a todos los asistentes.

Piratas del mar Caribe

En el fondo, aquel amor era superficial.

Sin sus joyas, sin las galas que modelaban su cuerpo, Julia era una mujer despreciable...

REY SORIA FILMS presenta: Zully MORENO Pedro LOPEZ LAGAR El Infierno de los CELOS Director: MARIO SOFFICI

Fermeable creación de la fascinante estrella de "DIOS SE LO PAGA" Un proceso psicológico, fuerte y atrevido Sensacional Estreno Próximo Viernes

SALA Astoria

Protectora y Metropol

HOY Viveca Lindfors Fascinación Retorno al abismo

Varios COMPRARIA caballo de sieto a sieto y medio palmas altura. Informes: Manterros, 12.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

TARJETAS DE VISITA.—Encárguelas a Librería Tous, Pl. Cort, 29.

TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

Maquinaria SE VENDE Motor eléctrico 7 1/2 H.P. 142 R. p. m. y Dinamo 65 amperes 140 volt, 1360 R. p. m. Razón: Olmos, 2.

MECANICA libros y tratados en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

VENDO PRENSAS moldes de tapas y pliso de goma, con oliveta. Informes: Santa Clara 6.

BORN Capitol Hispania MAÑANA UN PROGRAMA EXCEPCIONAL! DOS FILMS CUMBRES! La gran producción METRO GOLDWYN MAYER

Pasión inmortal por Katherine HERBURN y Paul HENREID y la maravilla en technicolor

KEYES SILVERS JERGENS CORNELWILDE GREEN

ALADINO Y LA LAMPARA MARAVILLOSA EN COLOR POR TECHNICOLOR GOLPES DE AUDACIA! LANCES DE AMOR! INTRIGAS CORTESANAS! LA MAS FASTUOSA PELICULA QUE HA PRODUCIDO EL TECHNICOLOR!

DICCIONARIO de la LITERATURA De venta en la Librería JOSE TOUS

Trasposos TRASPASO Industria en marcha por no poderla atender. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10.

VENDO tienda comestibles 254 cartillas. Trato directo. Aragón 192.

Trabajo HACEN FALTA corredores a comisión y representantes para asunto relacionado con la agricultura. Informes: Calle Casa España, 1-1.

TEATRO PRINCIPAL Y TEATRO BALEAR JUEVES 3.º PROGRAMA CUMBRE 2 FILMS EXCEPCIONALES 2 La gran producción METRO GOLDWYN

Bascomb el zurdo la mejor creación del malogrado actor Wallace Reery EL FILM MAS DINAMICO DE LA TEMPORADA Además la gran superproducción COLUMBIA

Otra vez JUNTOS por la famosa pareja CHARLES BOYER e IRENE DUNNE UN PROGRAMA PARA LAS MULTITUDES! Hasta el Miércoles los grandiosos films

Los desesperados y Cuvito de la Cruz por GLENN FORD, PEPIN MARTIN VAZQUEZ, NATY MISTRAL y JORGE MISTRAL

LEA AMPLIA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA, RECIBIDA ESTA TARDE, EN PAGINA CUARTA

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Alquileres - Hospedajes A MATRIMONIO cede habitación óptica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Plaza Santa Eulalia 10.

Créditos PROPIETARIOS: se colocarían cinco millones de pesetas en fincas urbanas, con amplias referencias. Dirigirse por escrito apartado 448, Intermedios chetencos.

Fincas y solares SE VENDEN solares. Informes: LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 29.

Enseñanza LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS. Plaza de Cort, 29.

OBRA NUEVA Tratado práctico de operaciones obstétricas por el Dr. Carlos Lorca 325 ptas. De venta en Librería J. Tous.

Lucha Libre Americana Esta noche a las 10'45 en el Coliseo Balear Colosal velada para la presentación del Campeón Mundial Karolyi Un combate preliminar de greco-romana RUBIO contra MAX LODDER BERNAUS contra MARCO SALESA contra BROSATTI Henry Coogan-Karolyi Campeón de Francia Campeón Mundial Despacho de entradas y localidades en los sitios de costumbre.

FARMACIA

FARMACIAS DE TURNO DURANTE SEMANA DEL 12 al 18 (De 9 mañana a 10 noche)

PALMA Aguiló Pomar; Pedro Bm. Pous; Artigues; Rubi, 11. Canals; Ave. A. Roselló, 71. R. Coll; Monjas, 2. González; Hornabeque, 66 (Sta. Catalina); Grimalt; H. de Manacor, 136. Mascare; General Godeu, 13. Santandreu; Fausto Horell. Tugores; Cerda, 11 (Sta. Catalina). Vda. Trián; San Miguel, 159. Victoria; J.C. Sotelo, 122 (Terreno). Vidal; Pl. Weyler, 22.

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Rubi; Sindicato, 196.

EL RELOJ ASESINO Los cuidados femeninos le tenían sin cuidado... Las mujeres le producían una especie de vértigo hasta que...

ARMENDARIZ-SANJA EL CHICOTE El CAPITAN MALACAR

Aprenda Vd. la fórmula del Capitan Malacara para ganar las batallas del amor el Próximo JUEVES en

Palacio AVENIDA Teatro Divico

En el mismo programa: Ciudad de conquista James Cagney Ann Sheridan

HOY SANDRINI El más feliz del pueblo La senda tenebrosa

EN PREPARACION Una espectacular maravilla en Technicolor Asi nace una Fantasia "GOLDWYN FOLIES" Proyecciones simultáneas PROGRESO

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLARIFICADOS

Un volteo general de campanas ha saludado en Bonn al nuevo presidente de la República Federal Alemana

Inauguración en Francfort del primer banco judío desde 1933

INCIDENTE EN UNA CEREMONIA EN HONOR DE LAS VICTIMAS DEL NAZISMO

Bonn. — Los 804 Delegados de la Convención Federal Alemana Occidental se han reunido hoy a las 16.01—hora local—con el fin de elegir el primer presidente alemán.

El resultado de la Primera votación ha sido el siguiente: Heuss, 377 votos; Schumacher, 311; Ametuxen, 28; Hans Chaugé Schoeningen, 9; Karl Arnold, 4; Josef Mueller, 1 y Alfred Lortz, 1 voto.

Aunque Heuss triunfó en esta votación no pudo ser elegido por no obtener la mayoría. Y seguidamente se procedió a la segunda votación en la que obtuvo 416 votos de los 800 emitidos siendo proclamado Presidente, según anuncia la «United Press».

Una vez prestado juramento Theodore Heuss pronunció un discurso en el que dijo que insistirá en que se conceda plena soberanía al nuevo Gobierno. Luego dirigiéndose a los alemanes de la zona soviética dijo:

«La suerte de Berlín está unida a la de Alemania Occidental y la de esta a la de Berlín».

Recordando la suerte del territorio alemán cedido a Polonia dijo:

«Esa es tierra alemana y seguirá siendo tierra alemana».

Refiriéndose al futuro de su país añadió:

«Alemania necesita a Europa; pero Europa también necesita a Alemania».

Al final del discurso que duró 25 minutos fué aplaudido por todos los asistentes con excepción de socialistas y comunistas que permanecieron silenciosos y sentados en sus escaños.

Luego en una entrevista concedida a la «United Press» dijo:

«Los aliados tienen que dar a mi Gobierno la oportunidad psicológica si quieren retener esa parte de Europa frente a los comunistas, va que es necesaria para impedir el escepticismo de los agitadores y perturbadores».

No hizo conjeturas sobre las relaciones internacionales del nuevo Estado.

Al referirse al posible ingreso en el Pacto del Atlántico dijo:

«No es apremiante; pero nuestra cooperación parece ser una de las condiciones esenciales para el renacimiento de Europa». — Efe.

Bonn. — Un volteo triunfal de todas las campanas de las iglesias de esta ciudad ha saludado al nuevo Presidente de Alemania, Teodoro Heuss, al salir del edificio del parlamento.

A la puerta le esperaba un «Mercedes Benz» adornado con flores y gallardetes. Escoltado por ciclistas y precedido por la policía, Heuss marchó por el centro de la ciudad hasta la Plaza del Mercado, donde le esperaba el alcalde para darle la enhorabuena. — Efe.

Bonn. — La fórmula del juramento del Presidente de Alemania ha sido ésta:

«Juro consagrar al bien del pueblo alemán, a promover su bienestar, a salvarle de todo daño, a guardar y defender la constitución y las leyes de la Federación, a cumplir mis deberes con toda conciencia y a practicar la justicia frente a todos los hombres. Así Dios me ayude». — Efe.

Franfort. — Ha sido abierto en esta capital el primer Banco judío desde 1933. Lle va por nombre el de «Banco Judío de Reconstrucción», y ha iniciado sus operaciones con un capital de un millón de marcos. Se cree que va a dedicarse a los intereses y a la administración de la propiedad judía en Alemania occidental, en cooperación con otros organismos europeos, así como a la concesión de créditos a empresas comerciales. — Efe.

Franfort. — La policía ha descubierto que un monumento conmemorativo a las víctimas del nazismo, enclavado en un cementerio de esta capital, ha aparecido lleno de letreros nacionalsocialistas.

La masa de piedra central del citado monumento ostentaba con grandes caracteres la frase siguiente: «Todavía vivimos. ¡Viva Hitler!», escrita unas horas antes de la celebración ante el monumento de una ceremonia en recuerdo de las víctimas del nazismo. — Efe.

La Paz. — En el 17.º día de revolución, el movimiento nacional revolucionario encuentra a las tropas del gobierno preparando su asalto a los dos únicos puntos principales que les quedan: Santa Cruz y Camfrú, aún en poder de los sediciosos y en los que no podrán resistir mucho tiempo.

La única preocupación que existe en la capital es que los rebeldes puedan destruir el oleoducto de los pozos petrolíferos, lo que ocasionaría a Bolivia una pérdida superior a 30 millones de dólares, dejando a este país dependiente totalmente de la producción extranjera. — Efe.

La Paz. — El mando militar comunica que «esta mañana los aviones leales bombardearon y ametrallaron las pistas de Santa Cruz.

Los sediciosos huyen desordenadamente en varios sectores de dicha localidad». — Efe.

Turingen. — Según se comunica de parte competente alemana, no se podrá contar con ver suspendidos los desmantelamientos en la zona francesa. Se han obtenido informaciones según las cuales parece que tiene pocas probabilidades de éxito la solicitud que se dirigió al ministro francés de Asuntos Exteriores para que se suspendiesen hasta que el Parlamento norteamericano tratase del asunto. — Efe.

El Rey de Jordania recorrió esta mañana la ciudad granadina

Sevilla se dispone a recibir al monarca en visita no oficial

Declaraciones a la prensa de Abdallah I

Granada. — Esta mañana a las 10 en punto el Rey Abdallah de Jordania salió de sus habitaciones del hotel Alhambra Palace, donde se hospedaba, y después de saludar a las autoridades que le agudaban, subió a su automóvil. Con el monarca iban el Príncipe Naif, los Ministros de la Corte y de Justicia jordanos, los embajadores en Londres y Madrid, el General González Gallarza Ministro del Aire, el Subsecretario de Educación Nacional señor Ortiz Muñoz, Capitán General de la Región Gobernador Civil, Alcalde de la Ciudad y los intérpretes oficiales.

La comitiva recorrió los lugares más pintorescos de la ciudad, haciendo una detenida visita a la Escuela de Estudios Árabes, donde el Rey fué recibido por el Rector y Profesorado. El monarca jordano recorrió los jardines de este centro docente y después pasó a la biblioteca árabe.

Después de esta visita regresó al hotel. El Príncipe Naif, acompañado del embajador en Londres, regresó de nuevo a la ciudad, visitando algunos comercios para hacer unas compras.

El hijo del Monarca, habiendo acerca de la cena de gala celebrada anoche en el Palacio de Carlos V, manifestó que había pasado una de las noches más maravillosas de su vida.

Sevilla. — La visita no oficial sino simplemente turística del Rey Abdallah de Jordania a esta ciudad, ha suscitado un eco de cordial simpatía en el pueblo sevillano, que se dispone a recibir al monarca árabe con todo cariño y entusiasmo.

Todavía no está prevista la llegada al aeródromo de la blada del avión que conducirá al regio visitante.

Los diarios sevillanos, a modo de saludo anticipado, evocan la figura del soberano jordano y subrayan la amistad que une a los dos pueblos y el interés que a España inspira el mundo árabe.

Madrid. — El Rey de Jordania recibió en sus habitaciones a los redactores y fotógrafos de los periódicos madrileños, así como de empresas periodísticas norteamericanas, inglesas, francesas e italianas.

El asalto definitivo

LOS GUBERNAMENTALES BOLIVIANOS SE APRESTAN A TERMINAR CON LOS ULTIMOS FOCOS REBELDES

La Paz. — En el 17.º día de revolución, el movimiento nacional revolucionario encuentra a las tropas del gobierno preparando su asalto a los dos únicos puntos principales que les quedan: Santa Cruz y Camfrú, aún en poder de los sediciosos y en los que no podrán resistir mucho tiempo.

La única preocupación que existe en la capital es que los rebeldes puedan destruir el oleoducto de los pozos petrolíferos, lo que ocasionaría a Bolivia una pérdida superior a 30 millones de dólares, dejando a este país dependiente totalmente de la producción extranjera. — Efe.

La Paz. — El mando militar comunica que «esta mañana los aviones leales bombardearon y ametrallaron las pistas de Santa Cruz.

Los sediciosos huyen desordenadamente en varios sectores de dicha localidad». — Efe.

Cupón del CIEGO
Número premiado
152

+ Don Guillermo Riera Roca

Médico de la Casa Socorro

HA FALLECIDO EN LA MADRUGADA DE HOY, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Sus antiguos hermano Andrés, tios, primos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, y asistan al rosario que se rezará a las seis y media de esta tarde y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que por el alma del finado, tendrá lugar mañana miércoles, día 14, a las 11, en la Parroquia de Santa Catalina Thomás.

Casa mortuoria: Pedro Martel, 44.

El duelo se despiden en la Iglesia.

No se invita particularmente

NUEVO BOMBARDEO DE SHANGHAI

Pilotos japoneses participarán en la lucha de China al lado de los nacionalistas

Hongkong. — Numerosos aviones nacionalistas han vuelto a bombardear Shanghai, según comunica desde Formosa la agencia Central de noticias.

Según la misma fuente de información, un nuevo incendio — el segundo en diez días — ha destruido ochenta casas en Nankín. — Efe.

Hongkong. — Chan-Kai-Chek ha continuado visitando los frentes de guerra.

Ha salido de Chungking rumbo a Chengto, capital de Sechuan, situada a 320 kilómetros al Noroeste de Chungking.

Según la agencia Central, numerosos pilotos japoneses, norteamericanos e ingleses se han ofrecido al mando nacionalista para luchar contra los comunistas. En Formosa se están adiestrando 200 aviadores nipones, que pronto entrarán en fuego. — Efe.

Hongkong. — La situación sigue siendo crítica en la ciudad de Hongyang, directamente al Norte de Canton, y en Amoi, en la costa sureste, a pesar de las recientes victorias nacionalistas.

En despachos oficiales del gobierno se dice que los comunistas huyen en retirada en la frontera septentrional de Tschuan, después de una intensa lucha por espacio de dos semanas. — Efe.

Condescendencia soviética

PROXIMA REUNION DE LOS "4 GRANDES"

Washington. — La Unión Soviética ha accedido a participar en una reunión de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro Grandes Potencias, durante la próxima sesión de la asamblea de las Naciones Unidas, según se dice en los círculos diplomáticos de esta capital. — Efe.

HOLIMPIA

Hoy martes día 13, a las 10
GRAN VERBENA
con las orquestas
Columbia y Melodians
En la pista la reina de la canción
RAQUEL IRIS
y el formidable
TRIO de LERMA
Balle y canto español

GANGA

Obras de Literatura, Policíacas, Aventuras, Viajes, etc.
VENDENSE a MITAD de PRECIO
en
LIBRERIA TOUS Plaza de Cort

FORENSES Y CIUDADANOS

Historia de las disensiones civiles de Mallorca en el siglo XV, por
D. José M.º Quadrado
Precio 20 Ptas.
De venta en la Librería de José Tous

Giuliano "héroe siciliano"

Palermo. — En un caso del Cuartel General del Movimiento Separatista Siciliano se califica a Salvatore Giuliano de «héroe de la independencia siciliana» y le envía un saludo fraternal. Giuliano, a quien también se llama el «Rev de los bosques de la isla», ha vuelto a declarar que en breve denunciará la guerra contra la Sicilia hasta que le dejen paz. Se cree que cuenta el apoyo de miles de nacionalistas sicilianos, que desde hace tiempo desahogan una República siciliana independiente. Un «ejército» de amigos e informadores dispuestos a proteger al «do» y a impedir la labor de fuerza pública.

Un oficial de la plana mayor de Hubo Luca, comandante en jefe de las fuerzas de Sicilia que atacan a Giuliano, ha declarado que la declaración nacionalista hace que la batalla final contra el bandolero esté más distante de lo que nunca. Ha agregado que en esta lucha lo de merecer la cuestión de los tiros. El primer tarea — ha agregado — es limpiar la región de simpatizantes e informadores de Giuliano. Podemos contar con cierto número de operadores sicilianos, pero mayor parte de la gente del país está contra nosotros. — Efe.

Entre paréntesis

Una especie de raro ejemplar se supone de la familia de los Longra (Africa portuguesa). Este choto, terriblemente salvaje, es de color amarillo y tiene un pelo largo suave. Estas características, han sido citadas en comentarios entre más viejos cazadores de la foca que juran y perjuran no haber visto en su vida animal de especie semejante.

(En un futuro próximo, realidad el cuento aquel de años con alas y toda la palabrita por haber).

Por carecer de envases necesarios el departamento marítimo de la (Francia), ha ordenado a los troncos de diversas embarcaciones que arrojen al mar todos sus envases de sardinas.

(El mundo al revés. En vez de sacar la pesca sardineira con el panacea del fondo del mar, quidido salobre, a nosotros pescadores mortales se nos está a devolver a los pobres biólogos a su pecera).

Nos enteramos de que "no solo quien tiene un buen libro" (Los hay, amigos lectores, están más acompañados con buena botella de coñac).

Según una estadística del Ministerio de Sanidad británico, los ingleses se bañan ahora mucho más que antes de la guerra. Esto es un indicio — ha declarado el órgano del Ministerio — pero no debemos olvidar el derroche.

(Total: Que esta guerra, su arrasante "impieza" ha dejado un tántico sucios a los ingleses).

TEATRO PRINCIPAL
JUEVES DIA 15, A LAS 10'30 NOCHE

Groupe de Danzas "NINA VERCHININA"

RECITAL DE DANZAS
Organizado y dirigido por

NINA VERCHININA
Ex coreógrafa y primerísima ballarina del

ORIGINAL BALLET RUSO

OPERA DE SAN FRANCISCO

TEATRO DE CUBA

Teatro MUNICIPAL DE RIO DE JANEIRO

Directora artística:

NINA VERCHININA

Primeras figuras:

ROSITA SEGOVIA
Estrella internacional del baile clásico español, procedente del Carnegie Hall de New-York, Weismire Bell de Hollywood, Pro Arte de Cuba y Bellas Artes de México.

ANIBAL NAVARRO
Ex coreógrafo y primer bailarín del Comité Internacional de Cultura. Ex-Solista del Original Ballet Ruso. Primer Bailarín de la Cia. Folklorica del Teatro Colón de Buenos Aires Estilizador de las danzas afro-cubanas

Juntamente con **Sandra Dieken, Mora del-Wai, Joan Gadsdon**
Ex-solistas del original Ballet Ruso.

Consuelo Sánchez, Sabina Rocamora, Juan Tena, Luis Lico
Solistas

Maestros:
CONCHITA PEREZ
Recitalista del Gran Teatro del Liceo de Barcelona.

THORKILD KNUDSEN
Procedente del Dinamark Teatro

A PARTIR DE HOY SE ADMITEN ENCARGOS EN TAQUILLA